



NAŠA DRUŠTVA

Kraljevič Andrej — protektor Prosvetne zveze. Prosvetna zveza v Mariboru in Ljubljani je prejela v četrtek, dne 9. januarja, obvestilo, da prevzame Njegovo Visočanstvo princ Andrej pokroviteljstvo nad Prosvetno zvezo v Ljubljani in Mariboru. S tem je Njegovo Veličanstvo kralj zopet dokazal, kako visoko ceni delo za ljudsko prosveto ter da ima pravo in solidno izobraževalno delo med narodom v Njem vedno veliko zaslobo. To visoko odlikovanje bo za naše prosvetne organizacije in za prosvetne delavce v posameznih krajih širom naše domovine bodrilo in pobuda, da se tega dela poprimejo še z večjo vnemo, ki naj rodi najlepše sadove za narod in državo.

Mlačenška Marijina družba frančiškanske župnije v Mariboru ponovi v nedeljo, dne 19. januarja ob pol 5. uri popoldne nabožni viteški igrokaz v petih dejanjih »Valovi strasti in ljubezni« v dvoranah Zadruga gospodarske banke. Prijatelji mladine naj ne zamudijo pogledati si to krasno mladinsko predstavo, ki je prvikatno sijajno izpadla.

Kršćanska ženska zveza v Mariboru je imela pretečeno nedeljo svoj redni občni zbor ob obilni udeležbi članic ter podpornikov in prijateljev zveze. Pri volitvah je bil izvoljen stari odbor z izjemo dveh novih odbornic, ki sta zavzeli mesto umrle g. Agate Sedivy in pa g. Štern Julijane, ki je odložila mesto odbornice vsled starosti. Naj bi se smernice, ki si jih je določil odbor za prihodnjo poslovno dobo v polni meri uresničile in tako dvignili še višje prapor krščanske ljubezni do trpeših in potrebnih ter versko mladih. Naj bi ne bilo krščanske žene in matere, ki bi ne bila članica že mogočne armade, zbirajoče se pod zastavo Krščanske ženske zveze.

Romanje v Marijino Celje. Centralni odbor prosvetnih društev frančiškanske župnije v Mariboru obvešča slavno občinstvo, da priredi letos o binkoštnih praznikih veliko romanje v Marijino Celje, kamor so Slovenci pred vojno tako radi hodili. Avstrijska železniška uprava je dovolila 30 odstotkov popusta na železnici ter skupni vizum s potniškim li-

stom. Natančnejša pojasnila se objavijo pravočasno. Golež Anton, predsednik.

Pišce. V minulemu letu je naše prosvetno društvo slavilo redko slavnost dvajsetletnice svojega obstoja. Ob tej priliki nam je gospod župnik Franc Toplak orisal v lepih besedah delovanje društva in vse požrtvovalne in delavne člane minulega dvajsetletja. Zlasti pa nas je spomnil gospoda Franca Božiček, ki je kot takratni naš kaplan največ storil, da se je društvo ustanovilo, in pa tudi gospoda Gomilšeka, ki nam je društvo ustanovil. Ni pozabil tudi na g. kaplana Rakun, ki je celih sedem let neumorno deloval na prosvetnem polju pri nas. Vsem našim dobrotnikom in neumornim delavcem smo enodušno zaklicali: »Bog jih živi in jim obilo povrni ves njihov trud!« Nato smo vsi zapeli pesem »Lepa naša domovina«, ki jo je spremljala naša domača godba. Sledila je krasna igra »Dome, igralci so pogodili svoje vloge prav dobro, nekateri celo izvratno. Ob priliki proslave so se dali vsi igralci slikati z našim voditeljem g. župnikom. — Sporočiti moram tudi bridko vest, da je preminula vzorna in delavna članica Zorka Rožman. Bila je že od otroških let bolj slabega zdravja, a kljub temu delavna čez svoja moči. Nešteto krat je sodelovala pri naših prireditvah. Bila je tudi blaginčarka in vneta članica Marijine družbe. Nad pol leta jo je mučila jetika, ki ji je komaj dvajsetletni vzela življenje. Dne 20. decembra je izdihnila. Otrok Marijin, počivaj v miru. Tvoja duša se raduj pri nebeški Materi!

Castilim župnim uradom! Ker je svečnica že blizu, je zadnji čas za naročilo sveč. Prosimo, da izvršite naročila čimprej, da vas nemo mogli pravočasno postreči! — Pozovno spominjamo na naše svoječasno okrožnico iz cenik, ki vas obvešča o našem dobrem blagu in konkurenčnih cenah. Prigoroča se Tiskarna sv. Cirila v Mariboru.

Kmetijski tečaj v št. liju pod Turjakom Okrajno glavarstvo je na tozadevni odlok kr. banske uprave organiziralo po tuk. kmet. referentu poljuden kmet. gospodarski tečaj, ki se bo vršil na tukajšnji osnovni šoli. V tečaju bodo sodelovali in predavali naši domači strokovnjaki na podlagi domačih gospodarskih razmer in potreb ljudstva v okraju. — Pouk bo torej povsem poljuden, brez vsake običajne učenostne navlake, in bo imel bolj značaj gospodarskega razgovora, kakor videz šolske ozkosrčnosti. Sodelovali bodo: okrajni kmet. referent, okr. živinozdravnik, okr. šum. referent, okr. zdravnik itd. Kmetovalci, ude-

ležujte se v čim večjem številu predavanj, ki se bodo vršila redno vsako nedeljo od 9. do 12. ure in vsak četrtek od 2. do 6. ure. Slovensna otvoritev šesttedenskega tečaja s sodelovanjem politične in duhovne oblasti se bode vršila v nedeljo dne 19. januarja tega ob 9. uri zjutraj.



St. Ilj v Slov. goricah. Dne 8. januarja se je poročil tukajšnji cerkveni ključar g. Franc Lilek z gđ. Reziko Ockerl od Sv. Jakoba. Na gostiji so veseli svatje na pobudo starešine Majhen Ludvika darovali 210 Din za novo bogoslovje in 100 Din za dijaško kuhinjo. Novoporočencema želimo obilo osrečel!

Hoče. Zanimivo je zasledovati vsako leto številke o gibanju prebivalstva. Kakor smo slišali na novega leta dan, je bilo rojenih 144 otrok (lani 159), umrlo je 68 oseb, torej imamo »čistega dobička« 58, kar je vsesako dobro znamenje. Smrt res ne izbira po določenem redu, ampak po svoje: pobrala je 31 malih otrok, v starosti od 5 do 60 let pa je bilo malo smrtnih slučajev, pač pa je poklicala v drugo življenje precejšnje število starih ljudi (kar pa obenem kaže, da pri nas precej ljudi dočaka lepo starost): v starosti od 60 do 70 let 13, od 70 do 80 let 19, od 80 do 90 let pa 6. Imeli smo 6 slučajev mrtvouda in 15 žrtev jetike, en samomor in še en roparski umor 72 letne starke, katere morilec pa še niso zasledili. Nekateri spravljajo samomorilca v zvezo z roparskim umorom, ker je bil od tistega dne še bolj divji in nasilen. Sladki zakonski jarem je bil lani posebno vabljev, ker so poroke dosegle skoro rekordno število 46 (21 več ko pa lansko leto). Živahno je pri nas tudi stavbeno gibanje, zlasti v občinah v ravnini vstajajo hiše skoro kakor gobe, ker stalno raste tudi število prebivalcev. Naj bi novo leto prineslo vsakemu in vsem zdrav razvoj in srečo!

Ranče pri Slivnici. Dne 9. januarja je umrl tukaj posestnik in dolgoletni naročnik Slovenskega Gospodarja Janez Hojnik, ki je bil rojen 1847. Radi vedno treznega življenja je dosegel tako visoko starost. Svetila mu večna luč!

Vurberg. Dne 8. januarja, drugi pravoslavni božični praznik je bil v sanatoriju ruskega rdečega križa v gradu zanimiv koncert. Prišla je ruska godba in ruski pevci. Godba je igrala izključno slovanske komade. Pri na-

taša, ki je začel govoriti.

Nekateri nasprotniki so mrmrali, češ, kaj bo ta govoril, ki je še tako mlad, kaj on ve.

A kmalu so morali utihniti, ko je grof Frankopan s prijetno zvonečim glasom vedno bolj živahno zastopal stališče, da se varujejo stare pravice.

»Tudi jaz sem član štajerskih deželnih stanov, zato imam pravico govoriti, če tudi vidim, da nekateri majojo z glavo, kakor bi hoteli reči: kaj nam bo ta povedal. Toda kakor sem mlad, tako tudi vem, da imajo deželni stanovi tudi svoje pravice in ne samo dolžnosti. Od nekaj je bilo tako, da je moral vladar razpisovati deželni zbor, ki potem zahteva poklonitev. Če prevzamemo dolžnosti, nam pristoja tudi, zahtevati naše pravice. Zakaj bi se naenkrat vpeljale novotarije; staro je naše plemstvo, stare so tudi naše zahteve, ki so jih dosedaj priznali vsi vladarji.

»Dobro, dobro, Frankopan,« se slišijo glasovi v njegovi bližini.

»In kako hoče cesar priseči,« nadaljuje Frankopan in se vedno bolj razvema, »sporočilo se je, da hoče storiti prisego pred odposlanci deželnih stanov. To je zopet nekaj novega. On je naš vladar, zato pa imamo tudi pravico, da položi

očitno pred nami prisego, vsi hočemo to slišati, kakor tudi mi javno prisegamo.«

»Izvrstno, le dalje,« slišijo se zopet medklici.

»In kaj nam pomaga poklonitev,« nadaljuje grof Frankopan, »ako cesar ne ugodi vsem težnjam in pritožbam, gospodje, taka poklonitev je naravnost otročja igra, — na to mi ne pristano.«

»Čisto prav ima, mi mu pritrjujemo,« zakličešiti tudi vse pritožbe.«

čejo posamezni na govornikovi strani, med tem, ko nastaja na nasprotni strani nemir.

»Naše zahteve so utemeljene,« pravi Frankopan, »mi hočemo imeti pismeno potrjene naše pravice in svoboščino, kar se mora zabeležiti v posebni knjigi in zajamčiti s cesarjevim pečatom, in sicer v treh mescih, v kateri dobi se imajo

Po teh besedah je nastal občen hrup, ki se je še le poglel, ko se je dvignil baron Purgstall ter zagovarjal svoje stališče. Ob koncu je še pripomnil:

»Če bi obveljalo stališče grofa Frankopana, bi moral cesar še pred vhomom v mesto pred zaklenjenimi železnimi vrati, kakor je bilo ob času cesarja Rudolfa, položiti prisego in potrditi vse pravice in svoboščine.«

NA POLJANI

najboljša Meškova porosa je
topel na razpoložn. Vseždo
naj jo še lo timo prebere! Stone Din 25, vezana Din 33. Naroča
se v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru.

katerih točkah so pevci prekrasno peli ali posamezno ali v zboru. Najprej so zaigrali godci marš »Boj pod Savjanom«, potem je sledila »Žiru (življenje) za carja«, »Rubenčki (zvončki pri konju)« in še mnogo prelepih komadov. Največje navdušenje pa je zavladalo, ko so godci igrali »Kavkaški ples«. Med igranjem je Kavkazec, oblečen v narodno obleko in oborožen s petimi kindžali (dolgi noži), plesal svoj divje lepi narodni ples, takozvano lezginko. Med divjim plesom je en kindžal za drugim vrgel iz roba in jih zapilil v pod. Veliko navdušenje in burno ploskanje je žel za zahvalo spretni Kavkazec. Koncert je trajal približno tri ure, pa je še prenaplo minul. Udeležilo se ga je vodstvo sanatorija, bolniki in vse drugo osobe. Nekaj gospodov je bilo tudi od zunaj povabljenih. Prelepa hvala vodstvu sanatorija, g. šefu dr. Bol. Okolokulak, izvrstnim pevcem in vrlim godcem za umetniški užitek.

Vurberg. Na Štefanovo smo imeli božičnico. Grof Herberstein je prišel iz Ptuja s svojimi hčerami in sinovi ter je pred krasno okrašenim božičnim drevescem v pisarni na svoji pristavi obdaril 74 otrok z različnimi darili. 35 jih je dobilo čevlje, drugi so prejeli komad obleke. Vsak pa še pecivo in sladkarije po vrhu. Z gospo učiteljico so zapeli par mičnih pesmic, se vljudno zahvalili svojemu dobrotniku ter so odšli z radostnim srečjem. — Na svetih Treh kraljev smo imeli občni zbor izobraževalnega društva, katerega se je udeležila večinoma mladina. V preteklem letu je društvo priredilo več lepih iger v župnijskem domu, katere so bile dobro obiskane. Knjižnica društva je narastla za celih 50 knjig, večinoma prav lepe vsebine. Ker je dosedanji predsednik Jakob Lorenčič odložil svoje mesto, ker je po očetovi smrti prevzel posestvo, je bil izvoljen za novega predsednika Franc Ogrinc. Želimo mu veliko uspeha na tem mestu! — Dne 8. januarja smo pokopali vrlo gospodinjico Terezijo Črtno. Njenega pogreba se je udeležila velika množica ljudi. Rajna je bila dobra krščanska mati in izvrstna gospodinja, ki je poleg svojih velikih skrbi tudi veliko čitala. Bila je vneta članica izobraževalnega društva, pa tudi sama si je nakupila dosti knjig, katere je pridno čitala. Lani je podarila 10, letos pa 35 teh knjig izobraževalnemu društvu, za kar se je predsednik društva na obnem zboru najlepše zahvalil. Bog daj dobri ženi večno plačilo, sorodnikom pa izrazimo tem potom našo sožalje!

Podgorje pri Slovenjgradcu. V naši župniji je umrla po dolgi in mučni bolezni zelo priljubljena žena in dobra mati Visočnica v 61. letu starosti. Pogreb je bil v nedeljo dne 5. januarja popoldne ob veliki udeležbi sorodnikov in znancev. Zalujejo za njo posebno dobri otroci, osem po številu in oče Visočnik, skrbni gospodar velike kmetije in stalen naročnik »Slovenskega Gospodarja«.

Šmartno pri Slovenjgradcu. Na novega leta dan smo imeli izreden pogreb. Pokopali smo ob ogromni udeležbi občinstva najstarejšo župljanko, 106 let staro Jožefo Breznik iz Golavebuke. Kot bivša služkinja, oziroma pestunja je bila na stara leta navezana na usmiljena srca in precej let je bila ob občinski ubožni oskrbi. Ob grobu je govoril poslovlilne besede ž. g. kaplan Fr. Babšek ter povdarjal plemenito razumevanje občine Golavebuka za socialno skrbstvo, katere je pod vodstvom g. župana Hribenika hvalevredno skrbela zadnja leta za rajno ubožico ter ji priredila tako veličasten pogreb. Zadnjo čast so ji izkazala dekleta, ki so jo nosila in gasilno društvo s svojo pridnostjo ter polnoštevilni občinski odbor. Slika rajne je bila objavljena v Ilustriranem Slovincu dne 3. aprila 1927, stran 111. Njen vrstnik 98 letni Svetina Rok iz Legna, katerega slika je bila tudi objavljena, je umrl že prošle leto dne 9. avgusta. — V petek pa je že zopet zanel mrtvaški zvon, in sicer 77 letni Frančiški Šuler, po domače Tribulovi mamici iz Legna. Bila je vzorna krščanska gospodinja.

Mnogo je trpela zadnje tri mesece, pa je bila vdana v voljo božjo ter tako srečno prestopila prag te solzne doline. Naj počivata v miru!

Sv. Benedikt v Slov. goricah. V pretečenem letu je bilo v naši župniji rojenih 86 otrok, umrlo je 42 oseb in tri po nesrečah izven župnije, tako da imamo 41 ljudi prirastka. V 10 letih je bilo rojenih 745 otrok, umrlo pa je 542 ljudi; imamo torej v 10 letih 203 ljudi prirastka. Poročenih je bilo 21 parov. Sv. obhajil je bilo podeljenih 25.780. Sv. misijon, ki so ga tretji adventni teden vodili trije č. g. misijonarji od Sv. Jožefa v Celju, je znova poživil celo župnijo, apostolstvo mož in mladeničev pa bo v bodoče poleg Marijine družbe v nemalo naš moški svet za vzorno življenje. — Kot zadnji teden decembra pokopali dobro in skrbno mamico Lucijo Rozman s Stare gore. Dočakala je 82 let. Naj v miru počiva blaga mati in zvesta tretjerednica. — Zelo pridno čitamo v naši župniji. Mohorjevih udov imamo 270, tako, da smo na tretjem mestu v škofiji. »Slovenskih Gospodarjev« prihaja v župnijo 250, »Bogoljuba« 100 iztisov, »Glasnika Srca Jezusovega« 185, »Našega doma« 115, »Katoliških misijonov« 40, »Kraljevstvo božje« 25, »Cvetja« 27, »Nedelja« 10, »Vigredia« 18, »Mladosti« 25, »Mladik« 6, »Kmetovalcev« 40, »Sadjarjev« 27, »Čebelarjev« 7, nekaj »Slovencev« in »Domoljubov«, nekaj malega tudi veri nasprotnih listov. Knjižnica bralnega društva je polna lepih knjig, le pridno si jih izposojajte tekom zime!

St. Bolfenk v Slov. goricah. Pri nas je več dopisnikov za »Slovenskega Gospodarja«. — Kdo ne ve za Matjaža Belega, ki dela poleg trstikovih orgljic za Dunaj, tudi pesmi in povesti. Pred par meseci je izšla knjižica povestice »Skrifa sreča«. Njegove pesmi iz vojnih časov pa so tudi v spominu. V staroslavnem Bišu, v rojstni vasi dr. Muršeca, bolfenskega najznamenitejšega moža, in Jakoba Gomilška, pesnika one znane pesmi: »Slovenec sem, ali pa: »Če študent na rajžo gre«, in tiste: — »Kovač si je našal tobak«; poleg teh velikih in drugih že rajnih pomenljivih Bišancev pa so tudi danes še v Bišu razumniki, sicer bolj skromni, pa dosti sposobni, da dajejo v »Gospodarja«. — Potem je še omeniti, da bolfenka stolpna ura že tri mesece v občo zadovoljnost dobro gre, pravilno hije in na vse strani pravilno kaže. Uvar, g. Martin Jesenek iz Šmarja pri Jelšah, jo je prestavil z ne malim ljudom nižje pod zvonove (prej je stala visoko nad zvonkim tramovjem) ter jo večeroma s starim materijalom tako umno sestavil, da bo, če že ne ravno petdeset let, pa vendar več let tekla in bila na veselje vseh, ki so za popravilo prispevali, posebno posestniki, kov iz občine Trnovci.

Sv. Ana v Slov. goricah. Minul je resni adventni čas in tudi prelepi božični prazniki so za nami. Sedaj so zopet nove skrbi, posebno za mlada dekleta. Možile bi se rade, pa kaj, ko so fantje tako izbirični. Koliko jih bo neki iz Marijine družbe prišlo na vrsto? V letu 1929 so štiri članice vstopile v zakon. Četrta je bila Tonika Žižek, hčerka podpredsednika katoliškega prosvetnega društva, ki se je poročila z blagim mladeničem Josipom Šnindler. Večkrat je nastopila v raznih vlogah na odru in nas razveselila. Ženin je bil pa dušo vsega delovanja v našem društvu in mu gre tudi največja zasluga pri gradbi društvenega doma. Tovarišice so nevesto sprejele z zastavo in se s kratkim nagovorom od nje poslovile, ženina pa Oreš. Iz društvenega doma je plapolala državna zastava in tam je novoporočeni par pozdravil v imenu društva preč. g. župnik ter gostom omenil njegove zasluge in izrazil željo, naj ostaneta še tudi zanprej močna opora pri prosvetnem delu.

Sv. Ana v Slov. goricah. Katoliško prosvetno društvo priredi v nedeljo, dne 19. januarja tega leta igr »Sanje« s petjem popoldne po večernicah v društvenem domu. — »Slovenski Gospodar« ima tukaj 182 naročnikov; tudi

Glasnik, Bogoljub, Katoliški misijoni so zelo razširjeni. Misijonskih koledarjev se je razpečalo lani 120. — V preteklem letu je bilo rojenih 88, umrlo jih je 58 in poročenih je bilo 39 parov. Da bi bili srečni Sv. obhajil se je razdelilo 13.409, za 1246 več kakor pretečeno leto. O Božiču se je ustanovilo apostolstvo mož in mladeničev.

Cven. Po hišah v naši občini smo ob praznikih dobili električno razsvetljavo.

Svetinja. Se so nam doneli v ušesih prijetni zvoki orkestra, ki je tako lepo povzdignil slavo Brezmadežne na dan 8. decembra lanskega leta pod vodstvom g. G. Rakuša, ko nam je že medtem pripravil imenovani gospod novo presenečenje. Na novega leta po maši je zasvirala njegova polnoštevilna krasno ubrana godba par krepkih koračnic. Dal Bog, da kakor je bilo leto 1930 začelo, naj bi se tudi tako končalo v veselju in zadovoljnosti vseh. Mlademu kapelniku in organistu g. G. Rakuša pa, kakor celi njegovi godbi, želimo Svetinjčani veselo, srečno in blagoslova polno leto 1930.

Zrečo. V večnost se je preselil Filip Matavž Brežan, star 75 let. On spada med tiste občane, ki so se prvi začeli pečati z umno sadje-rejo. Imel je navado, kakor nekaj župnik Slatinšek pri Sv. Kungoti, da je cepil divjake, ki jih je potem zasadi pri katerem gospodarstvu. Gospa poštarica Jurša je iz Amerike dobila naznanilo, da je tam njenega brata do smrti povozil nek avtomobil. — Ono jutro ob štirih je Ivanu Kanglar zgorelo gospodarsko poslopje. Vzrok požara še ni razjasnjen.

St. Ilj pri Velenju. Občinski odbor je v svoji zadnji občinski seji imenoval preč. g. svetnika in župnika Franca Schreinerja in prejšnjega župana in posestnika Alojza Krajncu, po domače Irbar, za velike zasluge na združnem, kmetijskem in prosvetnem polju v tukajšnji občini za svoja častna občana. Naše iskrene čestitke! — Na praznik svetih Treh kraljev se je poročil v Celju tukajšnji domačin, monopolni uradnik Rafael Vranjek, sedaj v Sinju, z gđ. Pavlo Orozel. Tudi njima iskrene čestitke in obilo sreče in blagoslova. — Lovski zakupnik g. Kvartič bo ta teden nastavljal divjačini strup. Opozarjajo se zato lastniki psov, da bodo imeli ta čas pse priklenjene.

St. Ilj pri Velenju. O priliki izročitve častne častne diplome prejšnjemu županu tukajšnje občine g. Alojzu Krajncu so prijatelji v veselju družbi v gostoljubni Irberjevi hiši darovali 130 Din za šentiljski društveni dom. Prosvetno društvo izreka vsem iskreno zahvalo!

St. Ilj pri Velenju. Zasluženo odlikovanje. Občinski odbor St. Ilj pri Velenju je imenoval tukajšnjega gospoda župnika Franca Schreinerja častnim občanom. Dne 29. decembra lanskega leta je izročil občinski odbor odlikovancu lepo diplomu. Ob tej priliki se je domači župan v spremstvu celotnega odbora zahvalil gospodu župniku za njegovo veliko delo na verskem, kulturnem in gospodarskem polju, ki je povsod zelo tudi prav lepe uspehe, da je šentiljska župnija v vsakem oziru vzorna. — Gospodu odlikovancu želimo tudi mi, da bi mogel tudi v bodoče tako vsestransko plodonosno delovati v lepi šentiljski župniji.

Male dole pri Vojniku. Naša vasica ni ravno ena izmed največjih, majhna pa tudi ni. Šteje okoli 27 hiš, oziroma posestnikov in ima približno 130 duš. Ime samo »Male dole« razodeva, da je ena izmed manjših. Pravilno bi se morala imenovati »Mali dol«. Tako je slovniško pravilno! Govori in piše pa se povsod »Male dole«. Zato sem tudi jaz napisal zgornji naslov dopisu tako. Pri nas je sicer dosti premožnih posestnikov, a tudi ti si niso svojega imetja pridobili z lahkoto, ampak v trudu in znoju. Zemlja je ponekod slaba, ravnine pa je tudi zelo malo. Vendar pa se, četudi je vse hribovito in težavno za obdelovanje, tudi tu dela opravijo vedno o pravem času in brez posebnih težav. Seveda, tudi ravn-

nec brez težav ne obdeluje svojih polj, kaj še le posestniki hribovitih krajev, katerim kane premnogokrat kaplja pot v trdo, izsuno zemljo. — Zdaj pa še nekaj, kar se ne tiče našega kraja, marveč drugih krajev. Gre za naslednje: Ako se mlad človek dandanes poda v svet, dostikrat pozabi domače kraje, domače običaje, mnogokrat tudi materinskega jezika noče poznati več. Glavni vzrok temu je, da dandanes mladina ne ostaja zvesta svoji rodni grudi, ako se poda v tuji svet. Domači kraji, domače šege ali navade se jim zdijo vse preveč preproste, oziroma neprimerne običajem tujih krajev. Šumne veselice ter druge take prireditve, ki se uprizarjajo dan na dan po takih krogih, so navidezno ljudstvu v zabavo, v resnici pa v škodo. Ker taki, ki premnogokrat hodijo po takih veselicah, zapravljajo svoje poštenje, še bolj pa ljubezen do rodne zemlje. Ti se naj spomnijo na koroško narodno pesem: »Kdor rod svoj taj, še zemlja ne pije njegove krvi!« Resnične so pač te besede, le da bi si jih vsak zapisal globoko v srce, ko zapušča rodno zemljo in se podaja na tuje ...

Grize pri Celju. Tukajšnje gasilno društvo je uprizorilo na Štefanovo lepo uspelo izvirno slovensko štiridejansko dramo »Prisega o polnoči«. Dvorana ge. Amalije Piki je bila do zadnjega kotička napolnjena. Da bo ustrezno željam občinstva, se bo igra ponovila v nedeljo, dne 19. januarja tega leta ob pol 4 uri popoldne v isti dvorani. Pričakujemo, da bo tudi tokrat poset tako razveseljiv.

Slivnica pri Celju. Zadnji četrtek, dne 2. januarja 1930 smo spremili k zadnjemu počitku daleč naokoli znano in priljubljeno mlinsko mamo, Marijo Jagodič. Nismo pričakovali, da jo bo ljubi Bog že sedaj odpoklical k sebi na plačilo za vsa njena dobra dela, ki jih je s tako vdanostjo in veliko vero doprinašala svojemu Stvarniku. Ena največjih njenih zaslug poleg milosrčnosti in ljubezni napram vsem potrebnim in trpečim je gotovo ta, da je vzgojila vse svoje otroke v pobožnosti in globoki veri. Za to svoje veliko delo je že prejela v nebesih svoje plačilo. Otroci ji tega v življenju niso mogli poplačati. Številno spremstvo na zadnji njeni poti je bilo v veliko uteho zbranim njenim otrokom in njenemu možu, ki so bili v svoji veliki žalosti neotolažljivi. Ne moremo se dovolj zahvaliti vlt. g. profesorju Antonu Polutniku, ki je že v boleznih drage rajne delil svojo tolažbo, duševno in telesno, za njegovo zadnje spremstvo od hiše žalosti. — Ljubi Bog mu boji plačnik za vse! Hvala in priznanje gre tudi požrtvovalnim požarnikom pod vodstvom g. načelnika Krajca, ki so nosili drago rajno! Vsem drugim pa, ki ste prišli od blizu in daleč, sorodniki iz Sv. Štefana, St. Jurija, Teharij, Zagorja in domače fare, hvala lepa vam za vaše sočustvovanje! — Osamljeni ate in žalostni otroci so vam iz srca hvaležni.

Sv. Križ pri Slatini. Slovenec je napačno pomotoma poročal o veliki umrljivosti v križevski nadžupniji v letu 1929. Krstne in mrtvaške knjige govorijo drugače. Lani je bilo rojenih 123 otrok, umrlo je 74 oseb, prebitok znaša torej 49. Zadnjih sedem let je bilo vpisanih v tukajšnje rojstne knjige 858 otrok, v mrtvaške pa 529 oseb; prirastek je torej čeden in znaša 329 oseb. Umrljivost je nizka, povprečno znaša letno samo 75 oseb. Rodi pa se na leto povprečno 123 otrok. Tako znaša

povprečni letni prebitok 48 oseb. To znači, da je na Slatini zdravje doma. — V obsotelskih župnijah se je še ohranila starodavna in lepa navada hišnega kropljenja ob božičnih praznikih. Pri tej priliki se nekatere družine posvete božjemu srcu. Lep spomenik si postavijo z darom za novo bogoslovje. Kastrunovi iz Sv. Katarine so poklonili v ta prepotreben namen 30 Din, Naratovi iz Zg. Nagonja pa 20 Din. Kakor vsako leto, smo tudi letos zaključili blagoslavljanje hiš na Boču pri g. Plemenitašu. Mala družbica je zložila tam za bogoslovje kar 92 Din. Bog povrni blagim dobrotnikom! — Na ponovitev igre »Revček Andrejček, dne 5. januarja tega leta je prišlo skoraj več občinstva ko na prvo predstavo. Jih je menda pritegnila navzočnost bivšega režiserja g. Drvodela, ki nam je nazorno orisal razmere v Slovenski Krajini. Igralci so se potrudili nuditi pazljivim gledalcem čimveč užitka. Nепrestano so se morali muzati šegavemu »Andrejčku« g. slatinskemu uradniku Novaku. —

Delavno bralno društvo vabi že sedaj na pustno prireditev. Videli boste, kako nastopa na našem lepem odru »Deseti brate«. Na svidenje!

Jurklošter. Umrta je v petek, dne 10. januarja tega leta za pljučnico gospa Helena Grad, posestnica gostilne in mesarije v Jurkloštru »na Glažutis«, vdova po pokojnem Antonu Grad iz veleugeldne rodbine Gradov v Laškem, Celju in Šmarju pri Jelšah. Zapušča edino, 12 letno hčerko Dragico, katero je pač zgodaj zadel ta usodepolni udarec. Pokojna je bila velika dobrotnica revežev, pijancev pa ni trpela v svoji gostilni. Četudi ženska, jim je odločno odrekla pijačo vselej, ko so pričeli rogoviliti. Vse je ugnala. Imela je lep red v gostilni, dobro vino in tudi dobro hrano si dobil vsak čas. Zato je imela vedno dosti rednih gostov. Blag ji spomin!

Sprejme se takoj priden pekovski učenec pri Andreju Rakuš, pekovskem mojstru, Sv. Urban pri Ptuj. 60

Mala oznanila

Upravištvo odgovarja na razna vprašanja samo takrat, ako je priložena znamka za 2 Din za odgovor. UPRAVNIŠTVO.

V »Mala oznanila« stane vsaka beseda Din 1/2. Najmanjša cena za oglas je 8 Din. Manjši zneski se lahko vpošljejo tudi v znakih.

Najboljši in najcenejši rum si sami naredite, če si kupite **Rumov cvet** v drogeriji WOLFRAM (Kane), Maribor, Slovenska ulica.

Načenejši vir za urezovanje šip, kakor prirezovanje po meri in velika zaloga modernih okvirjev pri **Ivan Klančnik,** steklarna, Maribor, Slovenska ulica 15 (za Ljubljansko kreditno banko). 1312

Butalce, o'ušene in neo'ušene zamenjam s pravih bučnim oljem, lepe suhe slive kupim. Jos. Jagodič, trgovina špecerije in železnine, Glavni trg 15, Celje. 4

Upravitej (majer) za srednje kmetsko posestvo se išče z nastopom od 1. februarja 1930 naprej. Ponudbe na oglasni oddenek tega lista. 3

išče se za posestvo izven mesta pristavnike (majerje). Vpraša se pri g. Krajnc, gostilna Strasshil, Breg pri Ptuj. 1

Sprejme konjskega hlapca in majerja s 1. februarjem, oženjenega z več delavskimi močmi. Hlapec ima mesečno plačo, družinski udi pa dnevno. Prošnje je nasloviti na: Oskrbništvo graščine Bizeljsko, via Brežice.

Viničarja s tremi delavskimi močmi sprejme Šepec, Maribor, Grajski trg 2. 69

Učenko sprejme šivilja na dežel. Naslov v upravi. 73

Majer, kravar, zmožen govedoreje, izurjen v mlekarstvu s do štiri delavskimi močmi se sprejme. Twickelnovo oskrbnništvo, Krčevina — Maribor. Istotam viničar s 4 delavskimi močmi. 70

Večje posestvo z viničarijo, obstoječe iz travnikov, njiv, vinogradov, sadonosnika in šum, hiše kakor tudi gospodarskega poslopja, vse v dobrem stanju, skoraj novo; preša ter velika klet, novo zidana, četrt ure oddaljeno od cerkve, se radi družinskih razmer po ceni proda. Vinko Plohl, Zagorje 14, Sv. Tomaž pri Ormožu. 68

Sprejme se viničar in ofer na štirinajstdnevno poskušnjo. Julika Klemenček, Malečnik 13, sv. Peter pri Mariboru. 55

Posestvo 18 oralov pri lepi zidani cesti in viničarijo tri orale proda Pak Jakob, Partinje 83, Sv. Jurij v Slov. goricah. 53

Hlapec, oženjen, išče službo. Počehova 268, Maribor. 72

Čebanjak kupim s praznimi panji. Franc Horvat, Vurberg. 71

išem priidnega fanta 14—17 let starega, ki bi imel veselje pomagati pri gospodarskih poslih. Plača po dogovoru. Suman, poštar, Sv. Lenart v Slov. goricah. 61

»Skrita sreča.« Knjigo »Skrita sreča« z 11 lepimi povestmi pošljem vsakomur, ki mi pošlje v kuverti za 9 Din neobrabiljenih poštinih znamk ali pa denar po poštini nakaznici in pa svoj natančen naslov. Nikomur ne bo žali! Na naslov: **Marija Belec, Sv. Bollenk v Slov. goricah.** Na brezplačna naročila se ne oziram. 57

Elzafluid, vse Elza izdelke, **Alga, Maga, Purga, »Energina«** kina vino, **Juniper, Francosko žganje, Franc Jožefovo grenčico, Planinka** zdravilni čaj dobite vedno v trgovini — **Fr. Senčar, Mala Nedelja in Ljutomer.** 59

Zahvala.

Za takojšnje izplačilo pripadajoče podpore po našem pokojnem očetu g. Matvezu Damiš izrekamo tem potom

»LJUDSKI SAMOPOMOČI« v Mariboru najlepšo zahvalo. Kdor še ni član tega prekristnega društva, naj ne odlaga s pristopom.

Sv. Lenart v Slov. gor., 10. jan. 1930.

67

Zalujoči ostali.

Vaše prihranke naložite popolnoma varno pri
KREKOVIM POSOJILNICIM * Meljska c. 10, Maribor

registrovana zadruga z neomejeno zavezo

Rentni davek se vlagateljem ne odtegne. 65

Obresil: Za vloge: nevezane 6—7%, vezane 7½—8%.

Ček. zav. v Ljubljani rač. št. 14349.

Posojila po 9—10%.

Nalagajte po položnicah!